
Art. 8154 

MOTOR-EINSTELLSATZ FÜR RENAULT 
TIMING TOOL KIT FOR RENAULT 

KIT DE CALADO DE DISTRIBUCION-RENAULT 

 
Dieser umfassende Werkzeugsatz ermöglicht die korrekte Einstellung der Motorsteuerzeiten an 
folgenden Renault Motoren:  
Benzin (1,4L-1,6L-1,8L- 2,0L 16V)-(2,5L 20V)-(1,2L-1,4L-1,6L-1,7L-1,8l-2,0L-2,2L) 
Diesel (1,9L-2,5L-2,8L) 
(teilweise auch geeignet für Opel Arena / Movano u. Volvo V40 - S40) 
 
This tools set allows a correct engine timing on following Renault engines: 
Petrol  (1,4L-1,6L-1,8L- 2,0L 16V)-(2,5L 20V)-(1,2L-1,4L-1,6L-1,7L-1,8l-2,0L-2,2L) 
Diesel (1,9L-2,5L-2,8L) 
(partially also suitable for Opel Arena / Movano and Volvo V40 - S40) 
 
Este completo set de herramientas permite la correcta coordinación del motor para ser bloqueado 
durante la revisión de los motores Renault: 
Gasolina (1,4L-1,6L-1,8L- 2,0L 16V)-(2,5L 20V)-(1,2L-1,4L-1,6L-1,7L-1,8l-2,0L-2,2L) 
Diesel (1,9L-2,5L-2,8L) 
(parcialmente adecuado para Opel Arena / Movano y Volvo V40 - S40) 

 
FAHRZEUGLISTE / VEHICLE LIST / VEHÍCULO LISTA 
CLIO 1.2/1.4 KANGOO 1.2/1.4 R19 1.8 16V 
CLIO 1.4/1.6/1.8 16V LAGUNA 1.6 16V RAPID 1.4 
CLIO SPORT 2.0 16V LAGUNA 1.8/2.0 SAFRANE 2.0 16V 
CLIO WILLIAMS 2.0 16V LAGUNA 1.8/2.0 16V SAFRANE 2.2TD 
ESPACE 2.0 LAGUNA 2.2 D/TD SAFRANE 2.5 20V 
ESPACE 2.0 16V MASTER 2.5D/TD SCENIC 1.4/1.6/2.0 16V 
ESPACE 2.2 TD MEGANE 1.4/1.6/2.0 16V TRAFIC 2.5D 
EXPRESS 1.4 R19 1.4 TWINGO 1.2 
EXTRA 1.4 R19 1.4 ECO  

 



(D
E)

 A
nw

en
du

ng
M

ot
or

co
de

Ja
hr

(G
B)

 A
pp

lic
at

io
n

En
gi

ne
 C

od
e

Ye
ar

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

11
12

13
14

15
16

Es
se

nc
e 

/ P
et

ro
l /

 B
en

zi
na

Tw
in

go
/C

lio
/K

an
go

o 
1,

2
D

TF
 7

00
/7

01
/7

10
/7

30
95

-
X

X
X

X
R

5/
C

lio
 I/

R
11

/R
19

/R
21

/T
ra

fic
 1

,7
F1

N
/F

2N
/F

3N
/F

2R
86

-9
6

X
C

lio
 I 

1,
2/

1,
4

ES
F/

EB
J/

E7
F/

E7
J

88
-

X
R

19
 1

,4
/R

19
 E

C
O

/E
xt

ra
/E

xp
re

ss
/R

ap
id

/K
an

go
o 

1,
4

ES
F/

EB
J/

E7
F/

E7
J

88
-

X
C

lio
 II

/M
eg

an
e/

Sc
en

ic
/L

ag
un

a 
1,

4/
1,

6 
16

V
KA

J 
71

2/
71

3/
73

0/
 K

AM
 7

00
/7

01
/7

20
/7

24
/7

40
98

-
X

X
X

C
lio

/R
19

 1
,8

 1
6v

89
-9

7
X

X
C

lio
 W

illi
am

s 
2,

0 
16

V
89

-9
7

X
X

C
lio

 I 
 /R

19
/L

ag
un

a 
1,

8 
La

gu
na

/E
sp

ac
e 

2,
0

F3
P/

 F
3R

92
-0

1
X

X
La

gu
na

 1
,8

 1
6V

/C
lio

 S
po

rt/
M

eg
an

e/
S c

en
ic

/L
ag

un
a/

Es
pa

ce
 2

,0
 1

6V
F4

P 
70

0/
 F

4R
 7

00
/7

01
/7

30
/7

40
/7

41
/7

42
/7

80
98

-
X

X
La

gu
na

 1
,8

 1
6v

F5
P 

77
0/

77
1

01
-0

5
X

X
La

gu
na

 2
,0

 1
6v

F5
R

01
-0

5
X

R
 1

8/
Fu

eg
o/

R
25

/E
sp

ac
e/

Tr
af

ic
/M

as
te

r 2
,0

 8
V 

/R
20

/R
21

/R
25

 2
,0

 1
2v

 /E
sp

ac
e 

2,
2 

8V
82

9/
J5

R
/J

6R
J7

R
/7

20
/7

21
/7

22
/7

23
/7

26
/7

40
/7

50
/7

51
/7

54
/7

55
/J

TT
/J

TT
 6

00
/7

72
/7

82
80

-9
8

X
X

X

M
eg

an
e/

Sc
en

ic
 1

,4
/1

,6
E7

J 
76

4/
 K

7M
70

0/
70

3/
72

0
98

-9
9

X
M

eg
an

e/
Sc

en
ic

 2
,0

F3
R

 7
50

/7
51

98
-9

9
X

X
M

eg
an

e 
2,

0 
16

v
F7

R
 7

10
96

-9
9

X
X

R
21

 T
ur

bo
/ E

sp
ac

e 
2,

0/
20

00
-1

JT
R

 7
60

/ J
TR

 7
52

86
-9

3
X

La
gu

na
/S

af
ra

ne
 2

,0
 1

6v
 / 

Sa
fra

ne
 2

,5
 2

0v
M

7Q
 7

00
/7

04
/7

10
/7

11
 / 

N
7U

 7
00

/7
01

98
-0

1
X

X
Sa

fra
ne

 2
,0

JT
T 

73
2/

73
3/

73
4/

73
5/

75
2 /

75
6

92
-9

7
X

Sa
fra

ne
 2

,2
 1

2V
92

-9
7

X
Av

an
tim

e/
Ve

l S
at

is
 2

,0
02

-
Av

an
tim

e/
Ve

l S
at

is
 3

,0
 V

6
02

-
Ve

l S
at

is
 3

,5
 V

6
02

-
D

ie
se

l /
 G

as
ol

in
a

C
lio

 II
I/K

an
go

o 
1,

5 
dC

i
KS

M
 7

02
/7

04
/7

10
01

-0
5

X
R

5/
R

9/
R

11
 1

,6
D

/R
5/

R
5 

Va
n/

C
lio

/C
lio

 V
an

/(E
xp

re
ss

/E
xt

ra
/R

ap
id

)/(
R

19
/T

ur
bo

/C
ha

rm
ad

e)
/R

21
 1

,9
D

F8
M

 (4
th

 ty
pe

) F
8Q

 
88

-
X

M
eg

an
e/

Sc
en

ic
 1

,9
TD

/L
ag

un
a 

1,
9 

TD
/d

Ti
/E

sp
ac

e 
1,

9 
dT

FB
O

 7
10

/7
16

/7
20

/7
22

/7
30

/7
34

/7
36

98
-0

2
X

M
eg

an
e 

1,
9d

C
i/ 

Sc
en

ic
 1

,9
 d

C
i

F9
Q

 7
32

99
-0

5
X

C
lio

/M
eg

an
e/

La
gu

na
/K

an
go

o 
1,

9 
dT

i
F9

Q
 7

17
/7

31
/7

60
99

-
X

X
C

lio
/R

19
/E

xp
re

ss
/E

xt
ra

/R
ap

id
/K

an
go

o 
1,

9 
D

i
X

X
(M

eg
an

e/
Sc

en
i c

)/R
19

 1
,9

 T
D

X
X

Fu
eg

o/
R

18
/R

20
/R

21
/R

25
/R

30
/E

sp
ac

e 
D

 T
ur

bo
X

X
Tr

af
ic

/M
as

te
r 2

,1
 D

X
X

La
gu

na
 1

,9
 d

C
i /

 T
ra

fic
 1

,9
 d

C
i

F9
Q

 7
18

/ F
9Q

 7
60

99
-0

5
X

La
gu

na
 II

 1
,9

 d
C

i
F9

Q
 7

50
/ F

9Q
 7

54
01

-0
5

X
M

eg
an

e 
1,

9 
D

 / 
M

eg
an

e/
Sc

en
ic

 1
,9

 T
D

P8
Q

 5
20

/ F
8Q

 7
84

 n
on

-a
dj

us
ta

bl
e 

pu
m

p 
sp

ro
ck

et
95

-9
9

X
X

M
eg

an
e/

Sc
en

ic
 1

,9
 T

D
 /L

ag
un

a 
1,

9D
/d

Ti
 / 

Es
pa

ce
 1

,9
 d

Ti
F9

Q
 7

10
/7

20
/7

30
/7

34
/7

36
97

-0
1

X
X

(M
eg

an
e/

Sc
en

ic
)/L

ag
un

a 
1,

9 
TD

F8
Q

 7
32

/ F
9Q

 7
10

99
-

X
X

Es
pa

ce
 1

,9
 d

C
i

F9
Q

 8
20

02
-0

5
X

X
La

gu
na

 2
,2

 D
G

U
T 

70
6/

79
0

94
-9

6
X

X
La

gu
na

 2
,2

 D
 / 

La
gu

na
/S

af
ra

ne
/E

sp
ac

e 
2,

2 
TD

G
8T

 7
14

/7
16

/7
40

/7
52

/7
60

/7
82

/7
94

95
-0

0
X

Ve
l S

at
is

2,
2 

dC
i

02
-

Tr
af

ic
/M

as
te

r 2
,5

D
 / 

M
as

te
r 2

,5
 T

D
SB

U
 7

20
/7

22
/7

30
/7

31
/7

42
/7

43
/7

50
/7

52
/7

56
/7

80
/7

82
80

-0
0

X
X

M
as

te
r 2

,5
D

 / 
M

as
te

r 2
,8

 D
 T

ur
bo

SB
U

 7
70

/7
72

/6
9W

 /3
00

/3
02

98
-

X
X

Spammwerkzeug / Tensioner 
Adjuster

Schraube M6 x 30mm / 
Setscrew M6 x 30mm

81
54

M
ot

or
ei

ns
te

llw
er

kz
eu

gs
at

z 
/ E

ng
in

e 
tim

in
g 

to
ol

 s
et

R
en

au
lt,

 V
ol

vo
, O

pe
l

Vierkantantrieb Riemenspanner 
/ Tensioner Wrench

Spammwerkzeug / Tensioner 
Adjuster

Schraube M8 x 70mm / 
Setscrew M8 x 70mm

Spammwerkzeug / Tensioner 
Adjuster

Spammwerkzeug / Tensioner 
Adjuster

Einspritzpumpen-Fixierdorn / 
Injection Pump Timing Pin

Kurbelwellen-Fixierdorn / 
Crankshaft Timing Pin

Kurbelwellen-Fixierdorn / 
Crankshaft Timing Pin

Nockenwellen-Zahn-
Ausrichtungs-Werkzeug / 
Camshaft Sprocket Alignment 
Tool

Nockenwellen-Werkzeug / 
Camshaft Setting Tool

Nockenwellen-Werkzeug / 
Camshaft Setting Tool

Kurbelwellen-Fixierdorn / 
Crankshaft Timing Pin

Schwungrad-Fixierdorn / 
Flywheel Locking Pin

Schwungrad-Fixierdorn / 
Flywheel Locking Pin

FT
P 

70
04

 / 
F7

P 
20

2/
F7

R
 7

00

J8
S

F8
Q

 - 
Pu

m
p 

w
ith

 c
en

tra
lly

 a
dj

us
ta

bl
e 

sp
rc

ke
t

90
-0

2

79
-0

0

Se
ite

 1
 v

on
 1




